
LISTA DE EXERCÍCIOS 2:  
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PROFESSOR MARCOS JOSÉ



QUESTÃO 1: Resolva as equações abaixo:

𝒂) 𝟑𝒙−𝟒 = 𝟐𝟒𝟑

𝟑𝒙−𝟒 = 𝟐𝟒𝟑 → 𝟑𝒙−𝟒 = 𝟑𝟓 → 𝒙 − 𝟒 = 𝟓 → 𝒙 = 𝟗

𝒄)
𝟒

𝟗

𝟒𝒙−𝟔

=
𝟖

𝟐𝟕

𝟐𝒙+𝟏

𝟒

𝟗

𝟒𝒙−𝟔

=
𝟖

𝟐𝟕

𝟐𝒙+𝟏

→
𝟐

𝟑

𝟐
𝟒𝒙−𝟔

=
𝟐

𝟑

𝟑
𝟐𝒙+𝟏

→
𝟐

𝟑

𝟖𝒙−𝟏𝟐

=
𝟐

𝟑

𝟔𝒙+𝟑

𝟖𝒙 − 𝟏𝟐 = 𝟔𝒙 + 𝟑 → 𝟖𝒙 − 𝟔𝒙 = +𝟑 + 𝟏𝟐 → 𝟐𝒙 = 𝟏𝟓 → 𝒙 =
𝟏𝟓

𝟐



𝑑) 0,64𝑥²−4𝑥 = 1

𝟎, 𝟔𝟒𝒙𝟐−𝟒𝒙 = 𝟏 → 𝟎, 𝟔𝟒𝒙𝟐−𝟒𝒙 = 𝟎, 𝟔𝟒𝟎 → 𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 = 𝟎 → 𝒙. 𝒙 − 𝟒 = 𝟎
𝒙 = 𝟎 𝒐𝒖 𝒙 − 𝟒 = 𝟎 → 𝒙 = 𝟒

𝟑

𝟐

𝟐𝒙−𝟓

=
𝟐

𝟑

𝒙+𝟒

→
𝟐

𝟑

−𝟏
𝟐𝒙−𝟓

=
𝟐

𝟑

𝒙+𝟒

→
𝟐

𝟑

−𝟐𝒙+𝟓

=
𝟐

𝟑

𝒙+𝟒

𝑒)
3

2

2𝑥−5

=
2

3

𝑥+4

−𝟐𝒙 + 𝟓 = 𝒙 + 𝟒 → −𝟐𝒙 − 𝒙 = 𝟒 − 𝟓 → −𝟑𝒙 = −𝟏 → 𝟑𝒙 = 𝟏 → 𝒙 =
𝟏

𝟑



𝑓) 103+2𝑥 = 0,0001

𝟏𝟎𝟑+𝟐𝒙 = 𝟎, 𝟎𝟎𝟎𝟏 → 𝟏𝟎𝟑+𝟐𝒙 =
𝟏

𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎
→ 𝟏𝟎𝟑+𝟐𝒙 = 𝟏𝟎−𝟒 → 𝟑 + 𝟐𝒙 = −𝟒

𝟐𝒙 = −𝟒 − 𝟑 → 𝟐𝒙 = −𝟕 → 𝒙 = −
𝟕

𝟐

𝑔) 8𝑥+6 =
3

42𝑥−1

𝟖𝒙+𝟔 =
𝟑

𝟒𝟐𝒙−𝟏 → 𝟐𝟑 𝒙+𝟔
= 𝟒

𝟐𝒙−𝟏
𝟑 → 𝟐𝟑𝒙+𝟏𝟖 = 𝟐𝟐

𝟐𝒙−𝟏
𝟑 → 𝟐𝟑𝒙+𝟏𝟖 = 𝟐

𝟒𝒙−𝟐
𝟑 → 𝟑𝒙 + 𝟏𝟖 =

𝟒𝒙 − 𝟐

𝟑

𝟗𝒙 + 𝟓𝟒 = 𝟒𝒙 − 𝟐 → 𝟗𝒙 − 𝟒𝒙 = −𝟐 − 𝟓𝟒 → 𝟓𝒙 = −𝟓𝟔 → 𝒙 = −
𝟓𝟔

𝟓



𝑘) 9𝑥 − 28. 3𝑥 + 27 = 0

𝟗𝒙 − 𝟐𝟖. 𝟑𝒙 + 𝟐𝟕 = 𝟎 → 𝟑𝟐 𝒙
− 𝟐𝟖. 𝟑𝒙 + 𝟐𝟕 = 𝟎 → 𝟑𝒙 𝟐 − 𝟐𝟖. 𝟑𝒙 + 𝟐𝟕 = 𝟎 → 𝒄𝒐𝒏𝒔𝒊𝒅𝒆𝒓𝒆 𝟑𝒙 = 𝒕

𝒕𝟐 − 𝟐𝟖. 𝒕 + 𝟐𝟕 = 𝟎 → 𝒕 =
− −𝟐𝟖 ± −𝟐𝟖 𝟐 − 𝟒. 𝟏. 𝟐𝟕

𝟐. 𝟏
→ 𝒕 =

𝟐𝟖 ± 𝟕𝟖𝟒 − 𝟏𝟎𝟖

𝟐

𝒕 =
𝟐𝟖 ± 𝟔𝟕𝟔

𝟐
→ 𝒕 =

𝟐𝟖 ± 𝟐𝟔

𝟐

𝒕𝟏 =
𝟐𝟖 + 𝟐𝟔

𝟐
= 𝟐𝟕

𝒕𝟐 =
𝟐𝟖 − 𝟐𝟔

𝟐
= 𝟏

→ 𝒗𝒐𝒍𝒕𝒂𝒏𝒅𝒐 𝒑𝒂𝒓𝒂 𝒂 𝒗𝒂𝒓𝒊á𝒗𝒆𝒍 𝒙 → ቊ𝟑𝒙 = 𝟐𝟕 → 𝟑𝒙 = 𝟑𝟑 → 𝒙 = 𝟑
𝟑𝒙 = 𝟏 → 𝟑𝒙 = 𝟑𝟎 → 𝒙 = 𝟎



𝑚) 3𝑥 + 3𝑥−1 = 11 + 3𝑥−2

𝟑𝒙 + 𝟑𝒙−𝟏 = 𝟏𝟏 + 𝟑𝒙−𝟐 → 𝟑𝒙 + 𝟑𝒙. 𝟑−𝟏 = 𝟏𝟏 + 𝟑𝒙. 𝟑−𝟐 → 𝟑𝒙 + 𝟑𝒙. 𝟑−𝟏 − 𝟑𝒙. 𝟑−𝟐 = 𝟏𝟏

𝟑𝒙. 𝟏 +
𝟏

𝟑
−

𝟏

𝟗
= 𝟏𝟏 → 𝟑𝒙.

𝟗

𝟗
+

𝟑

𝟗
−

𝟏

𝟗
= 𝟏𝟏

𝟑𝒙.
𝟏𝟏

𝟗
= 𝟏𝟏 → 𝟑𝒙 = 𝟗 → 𝟑𝒙 = 𝟑𝟐 → 𝒙 = 𝟐



QUESTÃO 2: O lucro de uma fábrica, na venda de determinado produto, é dado pela função           

L(x)= - 5.x² + 100.x – 80, onde x representa o número de produtos vendidos e L(x) é o lucro em reais. 

Determine:

a) O lucro na venda de 4 produtos.

b) A quantidade de produtos que devem ser vendidos para o lucro ser máximo.

c) O lucro máximo.

𝒂) 𝑳 𝟒 = −𝟓. 𝟒 𝟐 + 𝟏𝟎𝟎. 𝟒 − 𝟖𝟎 = −𝟖𝟎 + 𝟒𝟎𝟎 − 𝟖𝟎 = 𝟐𝟒𝟎 𝒓𝒆𝒂𝒊𝒔

𝒃) 𝒙𝒎á𝒙𝒊𝒎𝒐 = −
𝒃

𝟐. 𝒂
= −

𝟏𝟎𝟎

𝟐. −𝟓
= −

𝟏𝟎𝟎

−𝟏𝟎
= 𝟏𝟎 𝒑𝒓𝒐𝒅𝒖𝒕𝒐𝒔

𝒄) 𝑴𝒎á𝒙𝒊𝒎𝒐 = −
∆

𝟒. 𝒂
= −

𝒃𝟐 − 𝟒. 𝒂. 𝒄

𝟒. 𝒂
= −

𝟏𝟎𝟎 𝟐 − 𝟒. −𝟓 . −𝟖𝟎

𝟒. −𝟓
= −

𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 − 𝟏𝟔𝟎𝟎

−𝟐𝟎

−
𝟖𝟒𝟎𝟎

−𝟐𝟎
= 𝟒𝟐𝟎 𝒓𝒆𝒂𝒊𝒔



𝑵 𝒕 = 𝟒. 𝟓𝟎,𝟐.𝒕+𝟏 + 𝟏𝟎𝟎 → 𝟔𝟎𝟎 = 𝟒. 𝟓𝟎,𝟐.𝒕+𝟏 + 𝟏𝟎𝟎 → 𝟓𝟎𝟎 = 𝟒. 𝟓𝟎,𝟐.𝒕+𝟏 →
𝟓𝟎𝟎

𝟒
= 𝟓𝟎,𝟐.𝒕+𝟏

𝟏𝟐𝟓 = 𝟓𝟎,𝟐.𝒕+𝟏 → 𝟓𝟑 = 𝟓𝟎,𝟐.𝒕+𝟏 → 𝟑 = 𝟎, 𝟐. 𝒕 + 𝟏 → 𝟐 = 𝟎, 𝟐. 𝒕 → 𝒕 =
𝟐

𝟎, 𝟐
= 𝟏𝟎 𝒂𝒏𝒐𝒔

𝟐𝟎𝟏𝟖 + 𝟏𝟎 = 𝟐𝟎𝟐𝟖



𝒏 𝒕 =
𝟏

𝟖
. 𝒏 𝟎 →

𝟏

𝟖
. 𝒏 𝟎 = 𝒏 𝟎 . 𝟒−

𝒕
𝟑 →

𝟏

𝟖
= 𝟒−

𝒕
𝟑 → 𝟐−𝟑 = 𝟐𝟐 −

𝒕
𝟑 → 𝟐−𝟑 = 𝟐−

𝟐𝒕
𝟑

−𝟑 = −
𝟐𝒕

𝟑
→ 𝟐𝒕 = 𝟗 → 𝒕 = 𝟒, 𝟓 𝒂𝒏𝒐𝒔



QUESTÃO 5: Encontrei a lei da função quadrática representada pelo gráfico abaixo:

𝑶 𝒈𝒓á𝒇𝒊𝒄𝒐 𝒄𝒐𝒓𝒕𝒂 𝒐 𝒆𝒊𝒙𝒐 𝒙 𝒏𝒐𝒔 𝒑𝒐𝒏𝒕𝒐𝒔 𝟏, 𝟎  𝒆 𝟑, 𝟎 . 𝑳𝒐𝒈𝒐 𝟏 𝒆 𝟑 𝒔ã𝒐 𝒐𝒔 𝒛𝒆𝒓𝒐𝒔 𝒅𝒂 𝒇𝒖𝒏çã𝒐.

𝑭𝒐𝒓𝒎𝒂 𝒇𝒂𝒕𝒐𝒓𝒂𝒅𝒂: 𝒚 = 𝒂. 𝒙 − 𝒙𝟏 . 𝒙 − 𝒙𝟐 → 𝒚 = 𝒂. 𝒙 − 𝟏 . (𝒙 − 𝟑)

𝑶 𝒈𝒓á𝒇𝒊𝒄𝒐 𝒑𝒂𝒔𝒔𝒂 𝒑𝒆𝒍𝒐 𝒑𝒐𝒏𝒕𝒐 𝟎, −𝟑 → −𝟑 = 𝒂. 𝟎 − 𝟏 . 𝟎 − 𝟑 → −𝟑 = 𝒂. −𝟏 . −𝟑

−𝟑 = 𝒂. 𝟑 → 𝒂 = −𝟏 → 𝒚 = −𝟏. 𝒙 − 𝟏 . 𝒙 − 𝟑 → 𝒚 = −𝟏. 𝒙𝟐 − 𝒙 − 𝟑𝒙 + 𝟑 → 𝒚 = −𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 − 𝟑



QUESTÃO 6: Em uma partida de futebol, um dos jogadores lança a bola e sua trajetória passa a 

obedecer à função h(t) = 8t – 2t², onde h é a altura da bola em relação ao solo medida em metros e t é o 

intervalo de tempo, em segundos, decorrido desde o instante em que o jogador chuta a bola. Determine:

a) A altura da bola após 3 segundos.

b) O tempo para a bola atingir a altura máxima.

c) A altura máxima.

𝒂) 𝒉 𝟑 = 𝟖. 𝟑 − 𝟐. 𝟑 𝟐 = 𝟐𝟒 − 𝟏𝟖 = 𝟔 𝒎𝒆𝒕𝒓𝒐𝒔

𝒃) 𝒕𝒎á𝒙𝒊𝒎𝒐 = −
𝒃

𝟐. 𝒂
= −

𝟖

𝟐. −𝟐
= −

𝟖

−𝟒
= 𝟐 𝒔𝒆𝒈𝒖𝒏𝒅𝒐𝒔

𝒄) 𝒉𝒎á𝒙𝒊𝒎𝒂 = −
∆

𝟒. 𝒂
= −

𝒃𝟐 − 𝟒. 𝒂. 𝒄

𝟒. 𝒂
= −

𝟖𝟐 − 𝟒. −𝟐 . 𝟎

𝟒. −𝟐
= −

𝟔𝟒

−𝟖
= 𝟖 𝒎𝒆𝒕𝒓𝒐𝒔



𝒔 𝒕 = 𝟏𝟖𝟎𝟎. 𝟏, 𝟎𝟑 𝒕 → 𝒔 𝟐 = 𝟏𝟖𝟎𝟎. 𝟏, 𝟎𝟑 𝟐 → 𝒔 𝟐 = 𝟏𝟖𝟎𝟎. 𝟏, 𝟎𝟔𝟎𝟗 → 𝒔 𝟐 = 𝟏𝟗𝟎𝟗, 𝟔𝟐



𝒕 = 𝟎 → 𝑵 𝟎 = 𝟒𝟎𝟎 → 𝟒𝟎𝟎 = 𝑪. 𝑨𝟎 → 𝟒𝟎𝟎 = 𝑪. 𝟏 → 𝑪 = 𝟒𝟎𝟎

𝒕 = 𝟑 → 𝑵 𝟑 = 𝟓𝟎 → 𝟓𝟎 = 𝟒𝟎𝟎. 𝑨𝟑 →
𝟓𝟎

𝟒𝟎𝟎
= 𝑨𝟑 →

𝟏

𝟖
= 𝑨𝟑 → 𝑨 =

𝟑 𝟏

𝟖
→ 𝑨 =

𝟏

𝟐

𝑵 𝒕 = 𝟒𝟎𝟎.
𝟏

𝟐

𝒕

→ 𝑵 𝟒 = 𝟒𝟎𝟎.
𝟏

𝟐

𝟒

→ 𝑵 𝟒 = 𝟒𝟎𝟎.
𝟏

𝟏𝟔
→ 𝑵 𝟒 = 𝟐𝟓



𝟒𝟎𝟎 =
𝟓𝟎𝟎

𝟏 + 𝟖. 𝟐−𝒕+𝟏
→ 𝟒 =

𝟓

𝟏 + 𝟖. 𝟐−𝒕+𝟏
→ 𝟒. 𝟏 + 𝟖. 𝟐−𝒕+𝟏 = 𝟓 → 𝟒 + 𝟑𝟐. 𝟐−𝒕+𝟏 = 𝟓

𝟑𝟐. 𝟐−𝒕+𝟏 = 𝟏 → 𝟐−𝒕+𝟏 =
𝟏

𝟑𝟐
→ 𝟐−𝒕+𝟏 =

𝟏

𝟐𝟓
→ 𝟐−𝒕+𝟏 = 𝟐−𝟓 → −𝒕 + 𝟏 = −𝟓 → 𝒕 = 𝟔 𝒎𝒆𝒔𝒆𝒔



𝟔𝟓 = 𝟏𝟔𝟎. 𝟐−𝟎,𝟖.𝒕 + 𝟐𝟓 → 𝟒𝟎 = 𝟏𝟔𝟎. 𝟐−𝟎,𝟖.𝒕 →
𝟒𝟎

𝟏𝟔𝟎
= 𝟐−𝟎,𝟖.𝒕 →

𝟏

𝟒
= 𝟐−𝟎,𝟖.𝒕 →

𝟏

𝟐𝟐
= 𝟐−𝟎,𝟖.𝒕

𝟐−𝟐 = 𝟐−𝟎,𝟖.𝒕 → −𝟐 = −𝟎, 𝟖. 𝒕 → 𝒕 =
𝟐

𝟎, 𝟖
→ 𝒕 = 𝟐, 𝟓 𝒎𝒊𝒏𝒖𝒕𝒐𝒔
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